       Тема: «Решение линейных неравенств с одной переменной»
Цели урока:
1. Образовательные:
- обеспечить повторение, обобщение и систематизацию знаний по разделам:

а) числовые промежутки;

б) решение неравенств с одной переменной;

в) равносильные неравенства и их свойства.

2) развивающие:
- способствовать развитию познавательного материала интереса, логического мышления, логического мышления, памяти, внимания;

- формирование умений применять приёмы обобщения, сравнения, выделения главного, переноса знаний в новую ситуацию.

3) воспитательные:
- воспитание активности, привитие учащихся навыков самостоятельной работы, воспитание любви к природе, привитие интереса к народным приметам.

Тип урока: повторение и обобщение знаний.

Оборудование:
1. доска, оценочный лист;

2. тесты и разноуровневая самостоятельная работа с использованием карточек «Письмо из прошлого»

Ход урока.
1.Орг.момент

ІІ. Мотивация к учебной деятельности.

 Здравствуйте, ребята. 
1) Эпиграфом к нашему уроку я неслучайно выбрала слова великого Гете «Цифры (числа) не управляют миром, но они показывают, как управляется мир». А вы сейчас учитесь управлять собой, своим миром, своими желаниями и эмоциями, чтобы в дальнейшем успешно получать знания, сдавать экзамены. Надеюсь, что сегодня на уроке будете работать активно и плодотворно, проявите добросовестность и ответственность при выполнении заданий, что будет еще одним вашим шагом на пути к своему самосовершенствованию. 
2) Проверка домашнего задания . Разобр
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числовым промежутком
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ать не решенные  задачи домашнего задания. Вам было задано решить неравенства и установить соответствие между неравенством и числовым промежутком  и получить высказывание известного венгерского  математика Дьёрдь   Пойя
Крупное  научное открытие даёт решение крупной проблемы, но и в   решении  любой задачи присутствует крупица открытия.

                                                 Эти слова и будут девизом нашего урока. Мы с вами должны будем открыть крупицу новых знаний
Прежде чем узнать тему урока предлагаю послушать вам следующую информацию.

Историческая справка(Джалилов Р.)
Слайды 4-5
Английский  ученый Гарриот (1560-1621).
 ввел поныне употребляемые знаки неравенства, обосновывая нововведение следующим образом: если две величины не равны, то отрезки, фигурирующие в знаке равенства, уже не параллельны, а пересекаются. Пересечение может иметь место справа (>) или слева (<).

В теории и практических задачах встречаются знаки неравенства, соединенные со знаком равенства ( не меньше) или (не больше). Такие неравенства называются нестрогими в отличие от неравенств, содержащих знак > или < и называемых строгими. Эти символы были введены в 1734 году французским математиком Пьером Буге. (1698-1758)
 Скажите мне, какая математика без них?
О тайне всех неравенств, вот о чём мой стих.
Неравенства такая штука – без правил не решить!
Я тайну всех неравенств попробую открыть.
Вопрос к классу: Какая тема урока?  Слайд 6
[image: image3.emf]Тема урока:


Сегодня мы с вами продолжим работу по решению линейных неравенств с одной переменной.
2. Актуализация опорных умений и навыков (фронтальный опрос). 

Трое  решают по карточкам у доски(Исламов,Бикмурзин Ямбаева)
1. Для повторения теории темы, ее понимания и умения применять проведем 
Теоретический опрос Слайд 7-9
1.Что значит решить неравенство?

 2.Что называется решением неравенства?

 3.Какие неравенства называются равносильными?

 4.Сформулируйте свойства неравенств используемые  при решении и доказательстве неравенств?   
Как говорил римский баснописец первой половины I в. н. э. Федр: «На примерах учимся
                                  №3 Устная работа  
                                  Слайд 10 по 13 
[image: image4.emf]Зарядка для ума - устный счёт



[image: image6.emf]Найдите ошибку в решении неравенств.

Объясните почему допущена ошибка.

Запишите в тетради правильное решение.

-3(7-4y) > 3y-6. 

Решение:

-21 -12y > 3y-6,

-12y + 3y > -6+21,

-9y > - 27,

y < 3 . 

ответ: (3  ;+ ∞)

31(2x+1)-12x ≥50x. 

Решение:

62x+31-12x≥50x,

50x-50x ≥ -31,

0*x ≥ -31,

х ≥0.

ответ: [0 ;+ ∞)



 EMBED PowerPoint.Slide.12  [image: image7.emf]Решаем неравенства.

6 5 , 1

 

х

6 2 6 , 2



х

6 2

  

х

х

-4

 

 

; 4







; 10

х

10

3

х

 

3 ;

 

Покажите решение на числовой прямой и 

запишите ответ в виде интервала:


.
 Алгоритм решения неравенств первой степени с одной переменной.
Раскрыть скобки и привести  подобные слагаемые.
Сгруппировать  слагаемые с переменной в левой части неравенства, а без   переменной – в правой части, при переносе меняя знаки.
Привести  подобные  слагаемые.
Разделить обе части неравенства на коэффициент при переменной, если он не равен нулю.
Изобразить множество решений неравенства на координатной прямой.
Записать ответ в виде числового промежутка.
                (Совместная работа : решение неравенства и выработка алгоритма решения неравенств.)Работа с КИМ ОГЭ

1.6.18   1.619, 1.620
Какое время года у нас на дворе ?(весна)

-мы поговорим о первом месяце весны? Поздровление.
- Когда-то на Руси отсчёт времени вели, с первой весенней капели. Март был «зачинателем» года. Название месяца идёт от римлян. Они называли его в честь одного из своих богов, в честь бога – войны – Марса. А как он назывался - нам предстоит узнать.

Поздровления (физкультминутка)
Слайд Как назывался месяц март
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Сколько  натуральных чисел принадлежит промежутку

[-2 ;1]?

• М- Сколько целых чисел принадлежит промежутку(0;6]?

• И- Решите уравнение  -13х= 0

• Т-Укажите наибольшее целое  число, принадлежащее 

промежутку [-15 ;-11]?

• C-Сколько целых   положительных чисел принадлежит

промежутку  (-1,6 ;8]?

• А- Найдите угловой коэффициент прямой y=-3х+4

• Р- Укажите наименьшее целое  число,

принадлежащее промежутку [5;7)?

«Крупица открытия».

6 -3 5 -11 0 1 8

М А Р Т И У С


«Крупица открытия» 
Работа с учебником  

№848(а,в)    №854(а,в)

9. Подведение итогов урока.

 «Как приятно, что ты что – то узнал», - сказал когда - то французский комедиограф
Мольер.
 Что нового мы узнали на уроке? 
[image: image9.emf]Закончить предложения

- Сегодня я узнал….

- Было интересно….

- Было трудно…..

- Я выполнял задания…


● Помог ли урок продвинуться в знаниях, умениях, навыках по предмету?
Оценка результатов урока учителем: Оценка работы класса (активность, адекватность ответов, неординарность работы отдельных детей, уровень самоорганизации, прилежание).
7. Домашнее задание.
● Изучить п. 34(выучить определения, свойства и алгоритм решения).
● Выполнить № 848(б,г) №854(б,г.е)); .№870(повт)









 











Зарядка для ума - устный счёт
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Решаем неравенства.
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Ответ: 
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Все действия на слайде – последовательно щелчком мышки.
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У- Сколько  натуральных чисел принадлежит промежутку [-2 ;1]?

 М-  Сколько целых чисел принадлежит промежутку(0;6]?

И- Решите уравнение  -13х= 0

Т-Укажите наибольшее целое  число, принадлежащее промежутку [-15 ;-11]?

C-Сколько целых   положительных чисел принадлежит	промежутку   (-1,6 ;8]?

             А- Найдите угловой коэффициент прямой y=-3х+4

            Р- Укажите наименьшее целое  число,				    принадлежащее промежутку [5;7)?





«Крупица открытия».
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Закончить предложения

- Сегодня я узнал….

- Было интересно….

- Было трудно…..

- Я выполнял задания…
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Решаем неравенства.
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Покажите решение на числовой прямой и запишите ответ в виде интервала:
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Используем триггер, что позволяет учащимся определить последовательность решения примеров. Нажмите на голубой прямоугольник – появится соответствующий правильный ответ.
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Найдите ошибку в решении неравенств.
Объясните почему допущена ошибка.
Запишите в тетради правильное решение.

    -3(7-4y) > 3y-6. Решение:

    -21 -12y > 3y-6,

    -12y + 3y > -6+21,

         -9y > - 27,

             y <  3 . 

       ответ: (3  ;+ ∞)



31(2x+1)-12x ≥50x. Решение:

   62x+31-12x≥50x,

    50x-50x ≥ -31,

    0*x ≥ -31,

              х ≥0.

    ответ: [0  ;+ ∞)









13



image1.jpeg

\"!ﬂl









EEmeenro
e
v

S il

% om0

¥<3 x20.

oreer: O ooy omem 05+ )






Установить соответствие между неравенством и числовым промежутком

7) Х ≥ -5

8) – 4 < Х ≤ 0

9) Х < – 0,3

10) 2 ≤ Х <- 10

    11)   -3 < Х < -18

      12) -14 <Х ≤ -2

         13)0* Х ≥0

  (– ; – 0,3)  любой

  (-3; -18) (присутствует

  [-5; + ) проблемы, но и в

  (– 4; 0] решении

  [-14; -2](крупица)

Нет                  (задачи)

        













решений

Х = 0(открытия)
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Решение  линейных неравенств  с одной переменной.



Тема урока:
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Установить соответствие между неравенством и числовым промежутком

1) Х ≥ 12

2) – 4 < Х ≤ 0

3) Х < – 0,3

4) 2,5 ≤ Х < 10

       5) 3 < Х < 18

	6) 4 ≤ Х ≤ 12

  (– ; – 0,3) открытие

  (3; 18)крупной

   [12; + )крупное

   (– 4; 0]научное

   [4; 12]дает

   [2,5; 10) решение
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